
良辰美景奈何天，便赏心乐事谁家院。则为你如花美眷，似水流年。——《汤显祖》

丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫
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关于找春天教案三篇 

  作为一位兢兢业业的人民教师，常常需要准备教案，教案是

备课向课堂教学转化的关节点。那么什么样的教案才是好的呢？

以下是精心整理的找春天教案 3篇，欢迎大家阅读。
 

找春天教案篇 1
 

  活动意图：春天是生机勃勃的季节，是充满着神秘变化的季

节，是让孩子积极参与探索，培养幼儿仔细观察能力的好时机。

为此开展了此次活动《找春天》。让幼儿走向大自然，亲近大自

然。
 

  活动意图：
 

  春天是生机勃勃的季节，是充满着神秘变化的季节，是让孩

子积极参与探索，培养幼儿仔细观察能力的好时机。为此开展了

此次活动《找春天》。让幼儿走向大自然，亲近大自然。感受春

天的气息，寻的小草、小花、小树的细微变化。让我们从春天开

始，共同快乐学习每一天。
 

  活动目标：
 



天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

谋事在人，成事在天！——《增广贤文》
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  1、知道春天大自然的变化。
 

  2、感受春天的美丽。
 

  活动准备：
 

  相机、卡纸、记号笔。
 

  活动过程：
 

  一、发现春天。
 

  1、一起到户外看一看春天的景色。
 

  2、到户外参观幼儿园春天的春景。
 

  二、找一找春天的变化，感受春季的不同。
 

  1、春天带来了哪些礼物？
 

  这是什么季节？太阳照在身上有什么感觉？
 

  2、花草树木与小动物的变化，鼓励幼儿大胆发现。
 

  观察树叶；迎春花和蝴蝶花等。
 

  3、把春天带来的礼物记录下来?
 

  三、春天的变化。
 

  1、介绍自己找到的春天。
 



大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼
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  2、播放教师拍摄的春天美景。
 

  教师总结：春天的变化—花开、草长、树叶变绿、小动物

（冬眠苏醒、南迁、换毛）、天气变暖
 

  活动延伸：
 

  描绘春天的景色。
 

  活动反思：
 

  通过活动，幼儿知道了最先告诉我们春天来了的是“迎春

花”，接着桃花开了，蝴蝶花也开了，树枝上长出了嫩嫩的绿芽。

萌发了幼儿热爱大自然，喜爱小动物的情感。春天是一个万物复

苏的季节，是一个孕育着新生命的季节。通过观察小动物的外形

特征，从而了解到它们的生活习性，知道春天是小动物们开始新

生命，汲取养分的季节，既萌发了幼儿观察小动物的兴趣，又增

强了幼儿的观察和表达能力。
 

找春天教案篇2
 

  找春天
 

  春天来了!春天来了!
 



古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》
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  我们几个孩子，脱掉棉袄，冲出家门，奔向田野，去寻找春

天。
 

  春天像个害羞的小姑娘，遮遮掩掩，躲躲藏藏。我们仔细地

找啊，找啊。
 

  小草从地下探出头来，那是春天的眉毛吧?
 

  早开的野花一朵两朵，那是春天的眼睛吧?
 

  树木吐出点点嫩芽，那是春天的音符吧?
 

  解冻的小溪丁丁冬冬，那是春天的琴声吧?
 

  春天来了!我们看到了她，我们听到了她，我们闻到了她，我

们触到了她。她在柳枝上荡秋千，在风筝尾巴上摇啊摇;她在喜鹊、

杜鹃嘴里叫，在桃花、杏花枝头笑……
 

  我会认
 

  棉袄羞遮掩探芽符冻溪琴触荡鹊杜鹃
 

  我会写
 

  找春天教学设计
 

  一、教学目标：
 



百川东到海，何时复西归？少壮不尽力，老大徒伤悲。——汉乐府《长歌行》

良辰美景奈何天，便赏心乐事谁家院。则为你如花美眷，似水流年。——《汤显祖》
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  知识与技能：
 

  1、会认 16 个生字
 

  2、会写 4个生字
 

  3、能有感情地朗读课文。背诵课文。
 

  情感与态度：
 

  体验春天带来的美好感受，热爱春天，从而培养学生热爱大

自然，善于观察大自然，激发学生对于探究自然的兴趣。
 

  二、教学准备：
 

  媒体课件
 

  三、教学时间：
 

  一课时
 

  四、教学过程
 

  1、激趣导入。
 

  师：小朋友你们是不是刚刚在音乐课上学了一首关于春天的

歌曲啊?谁能告诉翁老师它的题目叫什么?
 

  生：春天在哪里。
 



百学须先立志。——朱熹

以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》
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  师：请你们跟着音乐一起把这首歌唱给翁老师和在座的老师

听好吗?
 

  生：好。
 

  (音乐进，学生齐唱)
 

  师：翁老师发现小朋友在唱这首歌的.时候都是笑眯眯的，你

们是不是很喜欢这首歌曲呢?
 

  生：是。
 

  师：谁能来告诉翁老师，歌曲里的小朋友在做什么?
 

  生：歌曲里的小朋友在找春天。
 

  师：那你们想去找春天吗?
 

  生：想!
 

  师：想的话请你们大声告诉我，我们要去做什么?
 

  生：找春天。
 

  (板书课题：找春天)
 

  2、初读课文，认识生字。
 



以家为家，以乡为乡，以国为国，以天下为天下。——《管子·牧民》

天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》
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  师：春天来了，春天来了。我们几个孩子，脱掉棉袄，冲出

家门，奔向田野，去寻找春天。可是春天却和我们玩起了捉迷藏。

你们看!
 

  (课件出示：春天像个害羞的小姑娘，遮遮掩掩，躲躲藏藏。

我们仔细地找啊，找啊。)
 

  师：轻轻地读一读这句话，起——
 

  (学生齐读)
 

  师：你们觉得找春天是件容易的事情吗?
 

  生：不是，春天像个害羞的小姑娘，需要我们仔细地找啊找。
 

  师：很对，不仅如此，还有一些生字宝宝来帮她的忙，想找

到她就更不容易了。翁老师想请小朋友先进入到课文里去探探路，

如果遇见生字宝宝，请用你们自己的好办法去认识它们。现在出

发吧!
 

  (学生自读课文，用自己的方法去认识生字)
 

  师：你们和生字宝宝交上朋友了吗?
 

  生：交上了。
 



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

百川东到海，何时复西归？少壮不尽力，老大徒伤悲。——汉乐府《长歌行》
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  师：谁来和小伙伴们说说你认识了那些生字宝宝?
 

  (学生汇报交流)
 

  师：现在我们来叫叫这些词语宝宝的名字，和它们做做好朋

友。
 

  (课件出示词语，学生集体认读)
 

  3、细读课文，感知文本。
 

  师：和这些生字宝宝交上了朋友，找春天似乎就变得容易多

了。现在我们就要去课文里找春天了。看看谁找春天的本领最大。

为了能让其他小朋友也发现你找到春天，请在你找到春天的地方，

做上你喜欢的记号。
 

  (学生深入文本去寻找春天)
 

  师：你们找到春天了吗?
 

  生：找到了。
 

  师:谁能跟小伙伴说说，你在哪里找到了春天，你是怎么发现

它的?
 

  生:我在小草身上找到了春天，因为小草从地上钻出来了。
 



常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》

海纳百川，有容乃大；壁立千仞，无欲则刚。——林则徐
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  (课件出示小草这一自然段)
 

  师：你观察得真仔细，一下子就找到春天了。请你读一读你

找到春天的这一自然段好吗?
 

  (学生朗读)
 

  师：读得真流利，谢谢你，请坐。谁愿意来当一当小草，把

小草从地上探出头来的样子演一演?
 

  (指生表演)
 

  师：演得真好，谢谢你，请坐。看了他刚才的表演，谁愿意

在把这一自然段来读一读?
 

  (指生朗读)
 

  师：读得真有感情，从你的表情里我们看到了春天，谢谢你，

请坐。请在这一自然段找到春天的小朋友举一举你们的小手。
 

  (学生举手)
 

  师：请你们一起来读一读这一自然段好吗?
 

  (学生齐读)
 

  师：读得真好，谢谢你们。谁在别的地方发现了春天?
 



穷则独善其身，达则兼善天下。——《孟子》

百川东到海，何时复西归？少壮不尽力，老大徒伤悲。——汉乐府《长歌行》
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  生：我从野花身上看到了春天，因为野花开了，春天来了。
 

  师：谢谢你又带我们找到了春天。请你也把你找到春天的这

一自然段读一读好吗?
 

  (学生试读)
 

  师：读得真不错，谢谢你，请坐。谁能根据他刚才读的上来

在这块草地上画一画野花呢?
 

  (指生作画)
 

  师：他画得好不好?
 

  生：好!
 

  师：真棒，谢谢你，请回座位。看了他的画，谁愿意再把这

一自然段读给大家听呢?
 

  (指生朗读)
 

  师：他是不是读得更棒了?
 

  生：是的。
 

  师：怎么样来表扬他一下呢?
 

  生：一、二、三，你真棒!
 



其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫
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  师：谢谢你，请坐。现在我可不可以请男孩子们来读一读呢?
 

  生：可以
 

  (男生齐读)
 

  师：男孩子们读得很准确，可是总觉得少了点什么?!
 

  生：我觉得缺少感情。
 

  师：谢谢你的意见。男孩子们再来试一试好吗?
 

  (男生再次齐读)
 

  师：进步多了，男孩子们继续保持啊!谁还有其他的发现?
 

  生：我在树木上找到了春天，因为树木长出了新的嫩芽，说

明春天来了。
 

  师：你真是个善于动脑筋的孩子，让我们离春天更近了，你

能把这一自然段来读一读吗?
 

  (学生试读)
 

  师：今天发挥得有点不好，是不是紧张了?来听听别的小朋友

是怎么读的好吗?请坐。
 

  (指生再读)
 



其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》
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  师：表现的真好!谢谢你，请坐。你也想来读一读是吗?
 

  生：是。(朗读)
 

  师：果然不错，从你的朗读里我们听到了你发现春天的喜悦

了。现在女孩子们愿不愿意来读一读呢?和男孩子们比一比好吗?
 

  (女生朗读)
 

  师：声音真动听，好像满是春天的影子。谁再来说说还有没

有另外的发现。
 

  生：我在小溪里发现了春天，因为小溪解冻了，春天来了。
 

  师：又是一个惊喜地发现，你也来把这一自然段读一读好吗?
 

  (学生试读)
 

  师：看你摇头晃脑样子，读得真投入，谢谢你，请坐。大家

一起来读一读吧。
 

  (学生齐读)
 

  师：我们找到了这么多春天，课文里的几个孩子找到了吗?
 

  生：找到了
 

  师：他们是怎么说的?
 



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

百学须先立志。——朱熹
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  生：我们看到了她，我们听到了她，我们闻到了她，我们触

到了她。
 

  是：他们看到，听到，闻到，触到了什么?
 

  生：她在柳枝上荡秋千，在风筝尾巴上摇啊摇;她在喜鹊、杜

鹃嘴里叫，在桃花、杏花枝头笑……
 

  师：是啊，小草探出了小脑袋，你们看到了春天吗?
 

  生：看到了。
 

  师：小溪丁丁冬冬，你们听到春天了吗?
 

  生：听到了。
 

  师：野花发出淡淡的清香，你们闻到春天了吗?
 

  生：闻到了。
 

  师：用手摸摸树木的嫩芽，你们触到春天了吗?
 

  生：触到了。
 

  师：那你们也会怎么样说呢?
 

  生：我们看到了她，我们听到了她，我们闻到了她，我们触

到了她。
 



人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

谋事在人，成事在天！——《增广贤文》
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  师：带着这种感叹，让我们把这一自然段连起来读一读好吗?
 

  生：好!
 

  (学生齐读)
 

  4、通篇朗读，要求正确、流利。
 

  师：春天其实就在我们的周围，被春天拥抱着的感觉美不美

妙?
 

  生：美妙!
 

  师：你们喜不喜欢春天?
 

  生：喜欢。
 

  师：请你们带着你们的喜爱之情，把课文正确、流利地读一

读好吗?
 

  生;好!
 

  (齐读全文)
 

  5、在音乐中有感情朗读课文。
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